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議  事  

 １ 教育長等の報告 

公 開 教育長の報告について 

公 開 令和６年８月の教育委員会行事予定について 

 

２ 議案の審議 

非公開 令和７年度中学校使用教科用図書の採択について 

非公開 令和７年度使用学校教育法附則第９条に規定される教科用図書の 

 採択について 

 

３ その他 

  公 開  次回定例会開催日について 
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○坪井教育長 それでは、失礼します。ただいま定刻の３時となりました。 

 出席委員が定足数に達しておりますので、会議は成立しております。 

 これより令和６年度第４回赤磐市教育委員会定例会を開会します。 

 本会の議事録に署名する委員として、山本委員を指名します。 

 本会の議事録作成の職員として、教育総務課卯善副参事を指名します。 

 前々回、令和６年５月２３日開催の令和６年度第２回教育委員会定例会の議事録につき

ましてはお目通しをいただき、ご異議等がなければご承認をいただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 ありがとうございます。それでは、令和６年度第２回の教育委員会定例会

の議事録については、ご承認をいただいたということで取扱いをしてください。 

 続きまして、議事に移りますが、本日の会議に付議された案件は、教育長等の報告、議

案の審議、その他についてです。 

 次に、非公開案件の決定です。 

 本日の付議案件、（２）議案の審議の議案第１４号令和７年度中学校使用教科用図書の

採択についてと議案第１５号令和７年度使用学校教育法附則第９条に規定される教科用図

書の採択についてですが、この案件につきましては、静ひつな環境を確保し、外部からの

働きかけに左右されることなく、公正かつ適正な採択がなされることが重要でありますの

で、赤磐市教育委員会会議規則第４条第１項第６号の規定により非公開にしたいと思いま

すが、いかがでしょうか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 異議なしと認めます。それでは、議案１４号と１５号は非公開とします。 

 それでは、教育長等の報告に移ります。 

 資料は１ページをご覧ください。 

 それでは、６月２０日につきましては、委員の皆様においでいただいて開催された教育

委員会議です。 

 ６月２４日につきましては、議会最終日に上程される議案についての協議がありまし

た。 

 ６月２６日、多くの行事がありましたけれども、まず１つ目、中村賞受賞報告会です

が、これは岡山県青少年育成県民会議から日本ボーイスカウト岡山連盟赤磐第２団の長年
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の活動が認められて中村賞を受賞し、その報告会が市長室で行われました。当日は、本市

の社会教育委員でもあり、ボーイスカウト赤磐第２団の代表でもあります赤磐市山口にお

住まいの幡山さんが報告に来られました。続きまして、第二次山陽遺跡整備委員会ですけ

れども、両宮山古墳墳丘裾保存整備工事の最終年に当たる今年の工事内容に係るご意見

や、今後整備予定の備前国分寺跡の整備工事についてのご意見を専門的見地から伺いまし

た。午後には、幼稚園長会からの要望を受け取りました。施設整備、人事配置などを承り

ました。夜には、赤坂の統合準備委員会の５回目が開催され、具体的な項目について部会

で検討を進めました。校名、教育内容、通学バスなどについてご意見、ご提案をいただき

ました。本日の総合教育会議等でも報告したとおりでございます。 

 ６月２７日は、和気閑谷高等学校での学校運営協議会に参加しました。和気高への進学

者が一番多いのは、赤磐市です。進学や就職のための確実な学力保障、キャリア形成、そ

して選ばれる魅力ある学校づくり、そして進路保障を教育長としてお願いをしてまいりま

した。和気閑谷高等学校は全国募集も定員外で募集していますが、来年度は２０名を目標

と聞きました。そのために寮の建設も今進めているということでございます。 

 続いて、６月２８日は、議会最終日でした。最終日上程の議案も可決され、終了となり

ました。また、図書館協議会では、委員の皆様のそれぞれのお立場からご意見をいただき

ました。夜には、県大会に出場する小型動力ポンプ赤磐市代表の吉井方面隊の壮行会があ

り、市長に代わって激励の言葉を伝えてきました。 

 続きまして、７月１日は、瀬戸南高等学校の学校運営協議会に出席しました。瀬戸南高

等学校は、来年が創立１００周年となります。県南東部唯一の職業高校であります。園芸

科学科の定員減等があり、現在は極端な定員割れはございません。進学や就職のための確

実な学力保障や、キャリア形成、選ばれる魅力ある学校づくり、進路保障をお願いしてき

ました。また、令和７年度の創立１００周年事業に向けた関係機関の応援協力依頼があり

ました。 

 ７月２日には、県教委から教育次長、義務教育課長のほか２名が来られました。学力向

上、不登校対策、働き方改革などについて赤磐市の取組を説明しました。あわせて、イン

クルーシブな学校運営による誰一人取り残されない学校づくりについても説明をさせてい

ただきました。 

 ７月５日は、学校給食共同調理場運営委員会がありました。給食会計等については、承

認をいただきました。あわせて、物価高騰による食材費の高騰、調理場の現状等も説明を
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させていただきました。夕方には、月初めの部長級以上の協議である庁議と熱中症対策に

ついての共通理解を図りました。最近よく熱中症の放送がされておりますけれども、赤磐

市も熱中症対策推進本部というのがあります。そこを中心に熱中症による事故を防止しよ

うということで放送もさせていただいております。 

 ７月７日は、小学生の柔道大会でした。市長とともに参加しました。主催者からは、格

技場等の雨漏り対策についても要望をいただきました。 

 ７月１０日は、所属長会としてありました。その後、令和５年度教育委員会事務事業に

ついて質問やご意見を賜る、事務点検評価委員会がございました。来月、今回の委員会を

基にした委員さんからのご提言をいただき、その提言を基に今後の施策に反映してまいり

たいと思っております。夕方には、赤磐市校長会から雨漏り対策、エアコン整備について

緊急の要望書をいただきました。緊急要望の内容を精査し、担当課から今後補正予算など

を議会に提出していく予定でございます。 

 ７月１２日は、総合計画策定本部会議では今後の策定計画についての説明を受けまし

た。 

 ７月１９日は、戦没者追悼式は市長とともに出席し、午後は岡山教育事務所管内の教育

長が集まる会議で岡山教育事務所に対して人事面での要望とか意見を述べさせていただき

ました。 

 ７月２３日は、公民館運営審議会において今年度の事業計画についてご意見等も賜りま

した。 

 ７月２５日は、秋の交通安全県民運動についての取組についての説明がありました。 

 以上であります。 

 何か質問はありませんか。 

○山本委員 はい。 

○坪井教育長 山本委員。 

○山本委員 山本です。 

 ３点ありまして、１つは、第二次山陽遺跡整備委員会で次は備前国分寺跡を今後整備し

ていくということですが、どのような整備になるか、次に、和気閑谷高等学校で全国から

募集して寮を建てるというのは、町が全部お金を出して寮を運営するということでよろし

いか。次に、それから雨漏りの町内６校は雨漏り対策をやっていただけるという話を聞い

たのですが、格技場も入っているのかを教えていただければ。 
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 以上です。 

○坪井教育長 分かりました。遺跡整備について回答を。 

○大月課長 はい。 

○坪井教育長 はい、社会教育課長。 

○大月課長 社会教育課大月でございます。 

 備前国分寺跡の整備ですが、来年度からということで、まだ計画の段階です。石柱を整

備していくかなというところで、まだ決定ではないのですけれども、今後計画を進めてい

くというところです。 

○坪井教育長 僧坊整備だったかな。 

○大月課長 そうですね。 

○坪井教育長 要するに僧侶たちが住んでいたところに、家を建てるから石柱がある。そ

の石柱の整備、また僧坊を造るのではなく、石柱の整備をするということで。 

○大月課長 石柱を置いていく。 

○山本委員 柱が立っていた位置に石柱を整備する。 

○坪井教育長 はい。 

○山本委員 規模が分かるということで。 

○坪井教育長 今後計画的に進めていきますので、報告は随時この会議でもさせていただ

こうと思います。 

 次に、寮については教育長から答えさせていただきます。現在、全国募集の子が６名く

らい来ております。その子は鵜飼谷温泉を寮として使っていますけれども、寮という名前

ではなくて、何々センター、そこに宿泊機能もあるという形になっています。これは、和

気町が整備をします。財源につきましてはいろいろ各町村ありますから、全額ではありま

せんが、財源は持った上でかなり大きなセンターを整備し、その中に寮が入るということ

です。京都から来ている子、大阪、それから北海道の子もおりました。今頃の子どもたち

はインターネットで検索して、寮に入ってこういうことができるということで、本当にも

う時代が違うなと思いました。こういった全国募集をすることによって和気町も、和気の

魅力アップというか、この子たちが巣立った後も和気との関係とかができるので、進めて

おられる。なかなか応募が、全国的に各高校の中でもやっている状況なので。和気高も一

生懸命ＰＲはしておられるということでした。 

 それから、３番目につきましてはお願いいたします。 
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○西﨑課長 教育長。 

○坪井教育長 はい、教育総務課長。 

○西﨑課長 はい、教育総務課西﨑です。 

 先ほど７月７日の高陽中学校で行われたときの格技場で雨漏りということでございまし

たが、７月１０日に校長会から要望をいただきました。その中には、校舎、体育館、先ほ

どの格技場も含めたことで緊急対応ということで、今協議をしております。 

○坪井教育長 よろしくお願いします。 

 そのほかございますか。 

 はい、大﨑委員。 

○大﨑教育長職務代理者 今のとは関係ないですが、この前、徳島県池田高校が予選で負

けた時の記事で、池田高校も３０人ほどで、地元の子は４人、ほかの子は皆県外とかで、

それでもその子らは、自分達は４人しかいないが、県外から来てくれて野球の試合に出場

できてよかったという記事がありました。だから、和気高もそのようなよい方向にいけ

ば、どんどん応募がくる可能性もありますね。 

○坪井教育長 大﨑委員が言われるとおり、運営協議会に行ったときに県外から来ている

男の子２人に会わせていただきました。２人とも何部に入っているかというと、野球部で

ございます。言われるとおりで、野球部、寮に入って野球ができるというイメージで来ら

れていました。 

ほかにございませんか。よろしいですか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 それでは、特に質疑なしということで、次に令和６年８月の教育委員会行

事予定について報告を求めます。 

○西﨑課長 教育長。 

○坪井教育長 はい、教育総務課長。 

○西﨑課長 はい、教育総務課西﨑です。 

 それでは、８月の教育委員会行事予定につきまして説明をさせていただきます。 

 資料２ページ、３ページをお願いいたします。 

 令和６年８月の教育委員会行事予定につきまして、主立ったものを各所属から順次説明

をさせていただきます。 

 まず、教育総務課からです。 
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 一番左の列をご覧ください。 

 １日、まちづくり審議会を１０時から、赤磐市男女共同参画推進本部会議を１６時から

教育長の出席でございます。 

 ３日、史跡ミニシンポジウムを１３時から教育長の出席でございます。 

 ５日、初任者研修を１０時から教育長の出席でございます。 

 ７日、教育委員会事務点検評価委員会を１０時から教育長の出席でございます。 

 ９日、岡山県都市教育委員会教育長協議会臨時会を１５時から教育長の出席でございま

す。 

 １４日、所属長会を１０時から教育長の出席でございます。 

 １８日、盆踊りへＫＯＹＯ祭２０２４、教育長の出席でございます。 

 ２０日、あかいわ創生会議を１０時から教育長の出席でございます。 

 ２２日、教育委員会協議会を１４時から、定例会を１５時から、教育長、教育委員の皆

様の出席でございます。 

 ２７日、自治連合会全体会議を１５時から教育長の出席でございます。 

 ２８日、第６回統合準備委員会を１８時３０分から教育長の出席でございます。 

 教育総務課からは以上です。 

○坪井教育長 続いて学校教育課長、お願いします。 

○原田課長 はい、学教教育課原田です。 

 それでは、学校教育課の予定を説明します。 

 １日、２日、諸表簿点検で、小学校、中学校に参ります。 

 ５日月曜日、初任者研修、９時からでございます。 

 ６日火曜日、諸表簿点検で、幼稚園の諸表簿点検に参ります。 

 ７日水曜日、３市１町ヤングリーダー研修会を、和気のサエスタで行う予定です。 

 そして、７日の水曜日と、２３日に載っておりますけれど、コンプライアンス研修とし

て赤磐市の全教職員を対象にした研修をＺｏｏｍにて行う予定にしております。 

 ９日金曜日、幼児教育推進合同研修会を中央図書館で１５時から。 

 １０日から１６日までの期間を学校閉庁日と設定をしているところです。 

 ２７日火曜日、小・中学校の２学期の始業式となっております。 

 以上です。 

○坪井教育長 続いて、お願いします。 
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○大月課長 はい。 

○坪井教育長 はい、社会教育課長。 

○大月課長 はい、社会教育課でございます。 

 １日、２日、資料館講座といたしまして「銅鏡作り」を山陽郷土資料館で開催の予定で

ございます。１０時からと記載しておりますが、午後の部が１３時からございまして、１

日２回の講座となっております。 

 ３日土曜日、史跡ミニシンポジウム、中央図書館で１３時からの開催予定でございま

す。 

 １７日土曜日、資料館講座「勾玉作り」が山陽郷土資料館でございます。こちらも、９

時半からの記載になっておりますが、午後の部が１３時３０分からで、１日２回の講座と

なっております。 

 以上です。 

○坪井教育長 ありがとうございます。 

 続いて、公民館長。 

○石井館長 公民館石井でございます。 

 ８月の主な講座をご報告いたします。 

 ２日金曜日、思い出作りアート教室、西山公民館で９時からでございます。 

 ３日土曜日、らくご山陽亭、山陽公民館で１時半から、七夕の夕べ、竜天天文台で１８

時から。 

 ４日日曜日、リコーダーサマーコンサート、高月公民館で１時半から。 

 １０日土曜日、三世代交流卓球教室、山陽公民館で９時半から。 

 １２日月曜日、夏休み宿題お助け教室、山陽公民館で９時半から。 

 次のページに行きまして、１７日土曜日、こどもそば打ち体験教室、山陽公民館で１０

時から、ドキドキ講座「自然観察会」、熊山公民館で９時１５分から、こちらはセミの抜

け殻の調査を行います。 

 １８日日曜日、盆踊りへＫＯＹＯ祭２０２４、こちらは高陽中で、時間は１８時から２

１時の予定でございます。 

 ２１日水曜日、小学生・中高生作文教室①、吉井公民館、９時からです。全３回のシリ

ーズになっております。源氏物語講座①、吉井公民館で２時からでございます。 

 ２２日木曜日、こども電気教室、赤坂公民館で１４時から、小学生・中高生作文教室
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②、吉井公民館で９時から、源氏物語講座②、吉井公民館で１４時から。 

 ２３日金曜日、小学生・中高生作文教室③、吉井公民館で９時から。 

 ２５日日曜日、ペタンク教室、吉井公民館で９時半からでございます。 

 ２７日火曜日、元気モリモリ講座「初心者ヨガ」、熊山公民館で１０時からです。 

 ２８日水曜日、スマホ教室「セキュリティ＆グーグルレンズ」、吉井公民館で１０時半

からです。グーグルレンズというのは、カメラで写して画像検索ができる機能で、それを

上手に使おうという教室です。 

 ３０日金曜日、篆刻体験教室、西山公民館で１３時からです。篆刻といいますのが象牙

とか石とかツゲを使って篆書体という文字を判ことして刻むことです。 

 中央公民館からは以上でございます。 

○坪井教育長 引き続いて、お願いします。 

 図書館長。 

○矢部館長 中央図書館矢部です。 

 図書館の行事について報告いたします。 

 １日木曜日、だれでも簡単絵画教室、こちらは小学生を対象とした講座です。 

 ３日土曜日、赤坂・熊山・吉井３ついっしょに図書館フェスタ、こちらは３つの地区館

が毎年持ち回りで開催しており、今回は熊山図書館が会場になります。地区館主催で子ど

もたちを対象とした、人形劇、お話し会、工作、ペープサート等を行う予定です。 

 １７日土曜日、中央図書館できらり☆しあたーです。 

 ２０日火曜日、小学生向け運動教室でＩＰＵから講師をお迎えして開催の予定です。 

 ２４日土曜日、映画上映会、吉井図書館で子ども向けの内容、「ダーウィンがきた！」

の映画版で恐竜の内容です。 

 ２７日火曜日、ブックスタートです。 

 ３１日土曜日、夏のおはなし会、こちらは中央図書館で行います。 

 以上です。 

○坪井教育長 それでは、最後、給食センター長。 

○森本所長 はい、給食センター森本です。 

 ３０日金曜日、東給食センターで栄養士会を予定しております。 

 以上です。 

○坪井教育長 ありがとうございます。 
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 それでは、ただいまの報告に対して質疑、ご意見はありませんか。 

○山本委員 はい。 

○坪井教育長 はい、山本委員。 

○山本委員 ３日にある史跡ミニシンポジウムというのは、ちょっと興味があるんですけ

ど、どんなシンポジウムなのかというのを教えていただければありがたいです。 

○坪井教育長 はい、大月課長。 

○大月課長 はい、社会教育課大月でございます。 

 ３日の史跡ミニシンポジウムですけれども、私も詳しくはないのですが、題名としては

「検証！鳥取上高塚は前方後円墳なのか」というタイトルで講演を行う予定にしておりま

す。岡山大学の光本先生に来ていただいて「ドローン測量で探る鳥取上高塚古墳」、岡山

県古代吉備文化財センターの金田先生に来ていただいて「総社市こうもり塚古墳の調査成

果からみた鳥取上高塚古墳」、福山市のしんいち歴史民俗博物館の内田先生に来ていただ

いて「二子塚古墳の築造背景」という講演をいただく予定にしております。 

 以上です。 

○山本委員 参加は予約しなくても大丈夫ですか。 

○大月課長 定員は１００名で、今７０名ほど申込みがあります。 

○山本委員 申込まないといけない。 

○大月課長 はい、事前申込みとなっていますが、まだ余裕はありますので、当日でも来

ていただければと思います。 

○山本委員 空いていたら当日行っても入れてくれますか。 

○大月課長 はい、大丈夫です。 

○山本委員 分かりました。 

○大月課長 よろしくお願いします。 

○坪井教育長 そのほかございますか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 それでは、続いて、議案の審議に入りますが、議案第１４号、１５号は非

公開ですので、関係者以外の退席を求めます。 

 

   〔関係者以外退席〕 
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〔非公開案件審議〕 

令和７年度中学校使用教科用図書の採択について    （原案のとおり可決） 

令和７年度使用学校教育法附則第９条に規定される教科用図書の採択について 

       （原案のとおり可決） 

 

   〔退席者再入場〕 

 

○坪井教育長 続いて、（３）その他の案件に移ります。 

 何かありますか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 ございませんようですので、事務局から次回の定例会開催日についてお願

いします。 

○西﨑課長 教育長。 

○坪井教育長 はい、教育総務課長。 

○西﨑課長 はい、教育総務課西﨑です。 

 それでは、次回定例会開催日について説明をさせていただきます。 

 次回は、令和６年８月２２日木曜日午後３時からとなっておりますので、よろしくお願

いいたします。 

 以上です。 

○坪井教育長 それでは、次回開催日は令和６年８月２２日木曜日午後３時からとなりま

すので、ご参集ください。 

 以上をもちまして本会に付議されたすべての案件が終了となりました。 

 これをもちまして令和６年度第４回赤磐市教育委員会定例会を閉会いたします。 

 お疲れさまでした。ご散会ください。 

 

 

 

 

 

 


